



2023年3月31日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



西风闪蝶来自秘鲁,它全身蓝蓝的、亮亮的,像一颗晶莹剔透的蓝宝石;小鲫鱼全身乌黑乌黑的,墨黑色的眼睛鼓鼓的,小嘴张开时就像英文字母“O”……小记者笔下的小动物们,它们的世界趣味盎然。动物是人类的朋友,也是孩子们写作的灵感源泉。

### 解救鹦鹉

鄞州区江东实验小学  
南校区203班  
张高屹(证号2305890)  
指导老师 陈艳

我养了两只虎皮鹦鹉,一只蓝色,一只黄绿色。

今天放学回家的时候,我大吃一惊,吊鹦鹉笼的绳子脱线了,蓝色鹦鹉被缠住,倒着吊了起来。细丝线缠住了鹦鹉的两只爪子,又绕了一圈,缠住了它的翅膀。它被吊在绳子上,动弹不得。

我被吓坏了,赶紧寻求妈妈的帮助。妈妈立即把笼子取下来,把绳子从上面剪断,小心翼翼地吧鹦鹉从笼子里拿出来,试着剪开缠住鹦鹉的细线。缠住翅膀的部分还是好解开的,可是爪子上的细线缠得太紧,要解开就会弄疼鹦鹉。鹦鹉难受极了,一直哀鸣着,爪子也有点流血。这让我心疼不已。它一直试着挣脱,扇着翅膀想飞走。可是,绳子绑得很紧,鹦鹉挣脱不得。雪上加霜的是,鹦鹉越想飞,绳子就缠得越紧。妈妈担心鹦鹉飞走,抓它的力气不自觉变大了点,鹦鹉就痛得直啄妈妈的手,妈妈被它啄得手都红了,只得更轻地帮鹦鹉解绳子。

终于绳子解开了,鹦鹉获得了自由。瞧!妈妈把它放回笼子里以后,它正在快乐地唱歌呢……

### 你好,西风闪蝶

镇海区中心学校201班  
黄芊嬅(证号2312128)  
指导老师 许焯焯

今天下午,太阳火辣辣的,我和朋友们一起去周尧昆虫博物馆参观学习。

一进门,种类繁多、形态各异的昆虫就映入眼帘,有蝴蝶、螳螂、蚂蚁和竹节虫……不过,最吸引我的是蝴蝶中的西风闪蝶。

西风闪蝶来自秘鲁,它全身蓝蓝的、亮亮的,像一颗晶莹剔透的蓝宝石。头部有一对又细又短的触角,像两根细细的小火柴。它的腹部短短的,好像一颗黑米粒。不过,西风闪蝶最美的要数它的翅膀,前翅好似两片三角形的树叶,后翅好似两颗晶莹剔透的小水珠。蝴蝶扇动着翅膀,就像小水珠和树叶手拉着手翩翩起舞。翅膀上虽然没有精致的花纹,但独具一格。它的两边是咖啡色的,形成了一个“x”字母,前翅和后翅的中间有着一长长的白线,像戴了一条闪耀的银项链。前翅的顶端有大大小小的白点点,那一定是雪娃娃留下的脚印吧!西风闪蝶的翅膀之所以会发光,是因为它的身上有许多鳞片,在阳光的照射下,就发出了绚丽的彩虹色,十分耀眼。

西风闪蝶真是美极了!春暖花开的时候,如果我能和它一起去旅行,一定是件快乐的事情。

### 遇见一条小金鱼

镇海区实验小学106班  
王梓宸(证号2303538)  
指导老师 王雪琼

春天到了,万物复苏,窗外一片生机勃勃的景象。我和妈妈来到小区边,看到柳树长出了嫩芽,迎风摆弄着,一片绿油油的草地,连着河水都感觉特别的清澈。

这时,两位阿姨拎着一个小小袋子走到河边,咦,这不是金鱼么?我看着两个阿姨想把金鱼倒入河中,赶忙问道:“阿姨,为什么要把金鱼倒入河水中?”其中一位阿姨回答道:“因为我们要出差,没人照顾小金鱼了,所以我们想让它回到大自然。”听完,我怯怯地说:“让我照顾它吧!”两位阿姨爽气地答应了。我兴致勃勃地把金鱼装到桶里带回了家,我一定会好好照顾它的。我给金鱼准备了食物,想看着它长大。

两天后,放学回家,我和往常一样,第一时间去看金鱼,可是,金鱼一动也不动。奶奶告诉我,金鱼死了。瞬间,我眼泪不受控制地流下来了,因为我答应那两位阿姨要照顾好金鱼,而且这是我第一次养金鱼呢。我在想,如果我没有把它带回家,它是不是就不会死呢?妈妈安慰我:小动物离开了家人就特别孤单,我们喜欢小动物,并不一定要带回家。通过这次事情,我一定要好好保护小动物,请大家也一定要保护好小动物。

### 小鲫鱼

宁波市行知实验小学302班  
潘科晔(证号2305816)  
指导老师 项飞

今天我家里来了三位小“客人”,它们是我爷爷从河里捕来的三条小鲫鱼。我给它们分别取了一个名字,最小的叫“坚强”,中等的叫“睡觉”,最大的叫“大眼睛”。我把它们养在一个漂亮的玻璃鱼缸里。

小鲫鱼真漂亮,全身乌黑乌黑的,墨黑色的眼睛鼓鼓的,中间有一个小小的瞳孔,小嘴张开时就像英文字母“O”。铠甲似的鳞片井然有序地排列着,保护着它们的身体,像战士一样。尾巴就像一把扇子,柔顺地在水里左右摇摆。真是漂亮极了!

小鲫鱼十分贪吃,我只要放一点小鱼食,它们就先恐后地抢夺。为了食物,它们有时候还会打起来。它们饿的时候,就会把嘴贴缸壁,双鳍不停地划动,仿佛在说:“小主人,给我们一点面包虫,可以吗?”

小鲫鱼很爱玩,它们经常在水草中间穿梭,在岩石缝里躲闪,玩得非常愉快。玩累了,也会静静地在水里浮着,一动不动。我也会静静地盯着它们,关注着它们。

我非常喜欢我的小鲫鱼,它们陪我度过了一段快乐的时光!

组稿老师 罗彦

### 我家的喵星人

鄞州区董山小学202班  
傅宁徽(证号2319770)  
指导老师 刘晶晶

我家有一群喵星人,它们实在可爱。

汤圆是个“男孩”,它的毛又长又多,还总是掉毛,每次妈妈拖地就会连着把汤圆骂一顿。这时候小汤圆却顶风作案,又扯着自己的毛蹭妈妈的腿,还嗷嗷地叫着,那叫声嗷嗷怪怪,像个小宝宝。

花君是猫爸爸,可胆子却非常小。汤圆出生的时候,它以为是个小怪物,拿着爪子啪啪打汤圆的头。花君最怕的事是洗澡,洗手间门一关上,它就“妈呀妈呀”地怪叫。

黑子是个负责任的猫妈妈,孩子都那么大了,还给它喂奶。汤圆洗过澡认不出黑子妈妈,还凶狠地朝它哈气,黑子都不生气,安静地趴在角落观察自己的孩子。家里的猫猫,就黑子喜欢吃家里的薄荷叶,花盆里的草叶都被它啃掉了,妈妈说黑子太喜欢舔孩子们的毛,要吃草才能把吃进肚子的毛吐出来。

最后是我都懒得提的白小小,它是个黑乎乎的“小姑娘”,但有很严重的洁癖,只要猫砂里有便便没铲掉,它就不愿意去猫砂盆尿尿,憋着尿跑到妈妈的床单上尿上好大一泡尿,气得妈妈差点把它扔了。

我家的喵星人总是给家里带来一些麻烦,但在我不开心的时候,它们总是能给我温柔的安慰。

### 外婆家的猫咪

宁波市行知实验小学304班  
张子墨(证号2305848)  
指导老师 屠碧红

外婆养了一只可爱的母猫咪。那只母猫咪是自己从山上跑下来,在外婆家安了窝。外婆每天给它好多吃的东西,它每天帮外婆看守着粮仓,如果发现偷吃粮食的老鼠,就把它逮住吃掉。

这只猫咪全身橙色的,肚皮是白色的。我用手摸摸它的毛,厚厚的,柔软的。我仔细观察过,它的眼睛白天是褐色的,晚上是绿色的,像两颗明亮的绿宝石,便于晚上行动,捕捉老鼠。我曾经在书上看到过,猫咪的胡子就是一把尺子,能帮助猫咪测量是否能钻进老鼠洞里,还知道它的尾巴是用来帮助保持身体平衡的。

有一次,我看见母猫正在抓老鼠,狡猾的老鼠突然来了个“急刹车”,后面的猫咪来不及“刹车”,就冲到了老鼠的前面。猫咪马上回头扑上去,用爪子死死地把它按在地上,老鼠拼命地挣扎惨叫也无济于事。

几天后,母猫生了五只小猫。我们给它们各自取了名字,老大叫橙子,因为全身是橙色的。老二叫菊花,因为它身上毛的花纹像菊花一样。老三因为胆子很小,所以我们叫它胆小鬼。老四全身黑色,行动敏捷,我们叫它霹雳。因为老五全身洁白,非常漂亮,所以取名叫白雪公主。

我很喜欢外婆家的猫咪。春节回家,我把白雪公主带回了家。我也会像外婆一样,好好地养护它。



### 豹

宁波市四眼碶小学新河校区301班  
陈芷歆(证号2320059)  
指导老师 陈亚杰

### 孔雀鱼

高新区信懋小学301班  
蔡奇轩(证号2313077)  
指导老师 袁沁

今天,我从网上买的孔雀鱼到了,我非常地兴奋,迫不及待地拆开包装,里面有5个透明的袋子,每个袋子里都有一些水和两条孔雀鱼。

我小心翼翼地把袋子拆开,把水和鱼倒进一个盒子里,它们在水里快活地游来游去。它们的种类可多了,有全红孔雀鱼、冰蓝孔雀鱼,还有七彩蕾丝孔雀鱼和大耳孔雀鱼。我最喜欢全红孔雀鱼,它的眼睛黑亮亮的,小嘴巴一张一合,好像在说:“我很喜欢这里。”它的鳞片闪闪发亮,颜色从银白色渐变成橙黄色。它的尾巴像孔雀的尾巴一样,游动的时候,尾巴左右摆动,像仙女舞动彩裙一样,真使人喜欢。

到了下午,不好的事发生了,两条孔雀鱼,肚皮朝上,一动也不动,眼睛整个都黑了,我想它们是死了。我很伤心,养鱼可真不容易,我以后可得好好照顾它们!

### 鹦鹉

宁波大学青藤书院小学部303班  
叶芯诚(证号2300801)

今年,我家里来了两只新宠——鹦鹉。我的一只叫翠翠,姐姐的一只叫花花,我们都非常喜欢逗它们。

翠翠的全身是黄绿色的,头部有一点黑黑的,眼睛又大又圆,非常有灵性,嘴巴尖尖的,吃起小米来一啄一个准。

花花的全身是蓝灰色的,头上有一点红,眼睛小小的。最奇特的还是它的爪子,颜色是蓝黑色的,像一把有五个勾的钳子,可以抓着鸟笼,头朝下地攀爬。

翠翠有一个习惯,每次吃小米都会把壳吐在外面。花花像个健壮的小伙,比翠翠大了一圈,因为每次吃食,花花都抢先一步,一点都不礼让。翠翠只有等花花吃饱了,才偷偷地捡点漏下的食物。我们有时候为了保护弱者,就把花花抓出笼子,让翠翠大胆地先吃。如果它们的食物没有了,就会“喳喳”地叫,表示抗议,真像两个顽皮的孩子。我们听得烦了,就给它们满上。

我喜欢我的小鸟,我想放你们飞,给你们自由,但是来我家之前,你们的翅膀就被剪了,如果我现在放飞你们,你们就很难自己觅食,自己存活,所以你们还是乖乖待在我身边吧,我会好好照顾你们的。